

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ М.А.ХАРИНЦЕВОЙ
«АНГЛОЯЗЫЧНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ БИБЛИОТЕКАРЯ КАК
УСЛОВИЕ ГОТОВНОСТИ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В
ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЩЕСТВЕ»

Изучение библиотечных специалистов и процессов их развития – направление, никогда не теряющее своей актуальности. Библиотека – модернизирующаяся система, открытая новациям, и это выдвигает новые требования к специалисту. На первый план выходит задача управления отраслевыми кадрами с точки зрения соответствия их компетентностного уровня, необходимого для обеспечения развития и функционирования глобального информационного пространства. В этой связи особую актуальность приобретают изучение и проектирование англоязычной компетенции библиотекарей, без которой многие процессы межкультурной коммуникации теряют смысл.

В данном контексте исследование Марии Александровны Харинцевой является очень своевременным. Оно направлено на создание теоретических и прикладных разработок, позволяющих системно решать проблему адекватности англоязычной компетентности кадровых ресурсов библиотечного дела актуальным и перспективным социальным потребностям и запросам.

Поставленные в работе задачи решены: систематизированы представления о готовности библиотекаря к профессиональной деятельности в новых условиях, определена целесообразность англоязычной компетентности библиотекаря для соответствия новым задачам библиотечного дела; раскрыта структура и содержание англоязычной компетентности библиотекаря; диагностированы актуальные и перспективные проблемы её формирования и развития; выработана концептуальная модель системы управляемого развития англоязычной компетентности кадрового потенциала отрасли, разработаны и апробированы рекомендации и прикладные инструменты

совершенствования англоязычной подготовки библиотекарей в вузах культуры. Полученные результаты отличаются новизной и достоверностью, обоснованностью с помощью репрезентативной эмпирической и экспериментальной базы, методического инструментария, соответствующего поставленным задачам.

Работа не лишена отдельных недостатков. Так не уделено внимание школьным библиотекам, обладающим многоязычным фондом учебной литературы. В них особенно востребованы сотрудники, способные работать с информационными ресурсами на иностранных языках. Но возможно, что объем автореферата не позволил автору сделать этого.

Диссертация М.А. Харинцевой представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, характеризуется глубоким анализом актуальной проблематики и содержит результаты, имеющие высокую значимость для библиотечной теории и практики. Автореферат позволяет говорить о том, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. М.А. Харинцева заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Кандидат педагогических наук,
доцент, заведующая библиотекой
информационно-методического отдела
ОЧУ МГ ИЦ «Сколково»

С.А. Чазова

Москва, территория инновац. центра «Сколково»,
ул. Зворыкина, 4, 7 (495) 956 00 33 доб.3407
schazova@sk.ru



Содержит верна
Водителю
в адрес по работе с переводом
М.А. Харинцева